

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 2 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 50 céntimos.
Por mayor. 30 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.810

Madrid.—Lunes 15 de Febrero de 1904

Cinco ediciones diarias

RUSIA Y JAPÓN EN PLENA GUERRA

INFORMACION TELEGRAFICA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

DOS OFICIALES RUSOS

París 14. Telegrafían de Cannes que han llegado allí dos oficiales de cosacos. Añade el telegrama que estaban encargados por el Czar de una misión secreta cerca del gran duque Miguel, actual presidente del Consejo de ministros del Imperio ruso.

R. Blasco.

DE PORT-SAID

París 14. Un despacho de Port-Said dice que el Gobierno egipcio ha decidido que el contrabatero ruso 222 sea conducido a Alejandría para hacer en él las reparaciones que son indispensables.

También se asegura por noticias de buen origen que los buques rusos que recientemente franquearon el Canal con dirección al Extremo Oriente han sido autorizados para entrar en Djibuti para proveer de carbón.

Esta autorización se funda en el hecho de que en el momento de la llegada de los buques rusos no estaba declarada oficialmente la guerra entre Rusia y el Japón.

Un barco austriaco, el transporte de carbón *Jaca*, ha recibido del Gobierno de su país orden de dirigirse a Sebastopol, como así lo verificará apenas termine el cargamento.

Añade el despacho que los periódicos se felicitan del triunfo de los japoneses en Port-Arthur, y aprovechan la ocasión para aconsejar a Turquía que no desperdicie la ocasión actual de declarar la guerra a Bulgaria, ya que las dificultades con que los rusos tropiezan actualmente no podrían menos de favorecer este propósito.

Los periódicos que esto dicen agregan que Turquía debe dar una lección a Bulgaria y reconquistar la Rumelia meridional.

R. Blasco.

UNA OPINION

París 14. (Por teléfono, de Londres.) El corresponsal de *The New York Herald* telegrafía manifestando su creencia de que la guerra podrá durar dos ó tres años, pues ni Rusia ni Japón consentirán firmar la paz mientras tengan un solo soldado disponible.

CAMBIO DE ACTITUD

París 14. (Por teléfono, de Londres.) Se comenta la actitud nueva que ha adoptado el Gobierno inglés en los asuntos relacionados con el Extremo Oriente.

War Office ha dado una orden para que el barco inglés *Empress of China*, que cargado de viveres se hallaba dispuesto a zarpar con rumbo al Japón, sea descargado, abandonando el viaje que tenía proyectado.

Al mismo tiempo se ha dictado una orden considerando como contrabando de

guerra todas cuantas municiones de boca de guerra lleven los buques mercantes del Pacífico, aunque naveguen bajo bandera inglesa.

R. Blasco-Harry.

VARIAS NOTICIAS

Un enorme vapor ruso cargado con carbón, que había hecho escala en Douvres, zarpará de nuevo para reunirse a la escuadra del Báltico.

Témese que un vapor norteamericano, cargado de carne, destinada a Vladivostok, haya sido capturado por los japoneses, creando dificultades.

En los círculos oficiales se confirma la noticia de que han sido llamados a activo servicio los reservistas de la marina inglesa.

R. Blasco-Harry.

LAS FUERZAS RUSAS

París 14. Las noticias telegráficas de Tokio diciendo que los rusos tienen en la frontera coreana 75.000 hombres son totalmente infundadas.

Sin contar con los refuerzos llegados en la última semana, tiene Rusia unos 210.000 hombres, no incluyendo las tropas llamas aduaneras, y que custodian la línea férrea.

Todas las unidades están en pie de guerra, y las divisiones han sido reforzadas con grandes núcleos de caballería cosaca, llegada en los últimos días.

R. Blasco.

LA MELINITA

París 14. El Gobierno ruso ha recibido una comunicación oficial ampliando noticias acerca del estado en que se encuentran los heridos.

Casi todos han fallecido, siendo inútiles los esfuerzos médicos para neutralizar los efectos de los gases de la melinita.

El generalísimo ha dado una orden general a todos los barcos, para que en los momentos de combate y en las cámaras que por tener poco blindaje puedan ser perforadas por los proyectiles huecos, estén abiertas todas las portas, escotillas y portillas, con objeto de que los efectos de letíferos de los gases sean menos mortíferos.

R. Blasco.

NOTA DE LA REDACCION

(Traducción de *Le Temps*) Las melinitas (de las cuales hay numerosas variedades), son producto del ácido picrico, resultado de sustituciones trinitradas del fenol.

Tienen su origen en la acción del ácido azótico caliente sobre el fenol ó sobre ciertas sustancias aromáticas.

Al hacer explosión, el ácido picrico se descompone y espere vapores acres y amargos de ácidos hipoazóticos y azoados; produce también bixido de azote, que es poco tóxico, ácido carbonico y ácido cianhídrico ó ácido prúsico muy venenoso.

Al aire libre, esos vapores se disipan rápidamente, pero cuando se producen en lugares cerrados, cosa que ha podido suceder,

SALUD PARA TODOS La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Copia de una carta del Dr. Dédé, químico de París:
"Lo que más me sorprende es su influencia regeneradora sobre los órganos digestivos, su propiedad de completa y pronta asimilación al cuerpo humano, el alentar y desarrollar el apetito, y particularmente el reparar y vigorizar la sangre. Lo que constituye un provecho verdaderamente divino es el aumentar y mejorar la leche a las nodrizas, y todas las drogas del mundo son superadas por las propiedades curativas de la Revalenta.—Es también el mejor alimento para criar a los niños.—Escribe el Dr. Elmé: «Su Revalenta vale por oro.»

Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Rumbá San José, 1 y 25, y en casa de todos los buenos farmacéuticos y ultramarinos de la Península.

CELESTINO DE CORDOVA
Primera casa en España. Esparteros, 3, esquina a Ponticos.

PLANES DE SANCHEZ TOCA

REFORMAS EN LA JUSTICIA

En nuestra calidad de periodistas hemos celebrado una conferencia con la mismísima diosa Themis, conferencia que a continuación vamos a reproducir. No esperamos que la diosa rectifique nuestras afirmaciones, porque hemos puesto especial cuidado en copiar literalmente las palabras que salieron de sus labios. En caso de duda, las comprobaremos con el cilindro fonográfico que a prevención hubimos de impresionar temerosos de la consabida rectificación.

Estaba la diosa mitológica, la mañana que nos recibió, en traje de casa, mal ceñido el exuberante seno con un cuerpo de franela gris, sueltas las cintas de los chapines y el pelo enmarañado, como de cabeza que ha dado muchas vueltas sobre la almohada, y ha sido rasgada con frecuencia con dedos crispados y nerviosos por largo desvelo.

El espaldón ó mandoble que suele usar cuando se exhibe en público, viejo y roñoso estaba en un rincón de la estancia; la balanza simbólica con las cadenas enredadas y los platillos pringosos haciéndole compañía, y cerca de ellos, envolviendo un montón de libros de cubierta roja, desvencijados, carcomidos y llenos de grasa y de borrones, el pañuelo con que se tapaba los ojos en las grandes solemnidades, pero tan lleno de agujeros, bocados y desgarrones, que más que pañuelo, parecía tela de cedazo. No pudimos averiguar, por más que en ello pusimos especial cuidado, si el sillón que sostenía el abultado cuerpo de *Diosa Themis* era de piel de juez prevaricador, de cuero de abogado político ó influente ó de epidemis de litigantes explotados.

Lo cierto es que la dama nos recibió con tal desgarrado y con tan malos modos, que nos pareció estábamos en presencia de algún malhumorado Presidente.

«Venís á buscarme la lengua?» fueron las primeras palabras que nos dirigió la mitológica deidad.

«Señora, nosotros...» apenas balbuceamos entre sudorosos y corridos.

«Ya se yo á lo que obedecéis esta visita: á preguntarme qué me parece lo que están preparando esos señores presidentes de Comisión que entienden en las reformas de los Códigos.»

«No son los presidentes de Comisión, señora Themis, es el propio ministro de Gracia y Justicia el que ha abandonado el poder naval por el poder judicial, y él es el que se pasa las noches de claro en claro y de turbio en turbio pensando en el cuerpo de usted, deidad.»

«¿Qué ministro ni qué ocho cuartos! Sánchez Toca no se mete en tales zarzajas; él no es más, y así lo ha confesado, que simple mandatario de un tal Montero Ríos, que desde tiempo atrás tiene embrolladas en el cuerpo unas reformas que á trancas y barrancas han de salir á luz. El tal consejero, con eso y con dar gusto á cierto señor que aprieta firme y duro por fagar adelante cierta famosa enmienda, ya cree haber hecho cuanto puede y debe en esto de la justicia.»

«Señora Themis, parece que no tratáis con mucho respeto á los que por nuestro servicio y felicidad se desviven y preocupan.»

«De valiente cosa me van á servir tales desvelos. Transformarme la casa conseguirán tan sólo. Mal que bien, aquí me las pasaba yo con mi arreglo, con mis cuatro trastos del año setenta y los pocos más que me trajeron el ochenta y cinco; pero ahora, sin más ni más, cogen y me tiran los trastos por la ventana, me lo ponen todo patas arriba y quieren ponerme de nuevo la casa con cachivaches mandados retirar en los bazares extranjeros. ¿Y en cuanto al servicio? Bien servida voy á estar, á Júpiter gracias, si la cosa no se evita. Viejos valetudinarios serán los que me rodeen, que no puedan ni con los pantalones, cuanto más con la toga y el birrete. Yo quiero gente joven á mi lado, con fuerza, con vigor y... con pupila.»

Y al decir esto, la diosa Themis se erguía en su asiento y encandilaba los ojos de modo tan significativo que no pudimos menos de justificar la indignación de jamaica de tan buen trapío, á quien se quiere condenar á reclusión perpetua en compañía de viejos catarrosos, temblones y malhumorados.

«Pues cómo es eso, respetable diosa? Porque, según he averiguado, la jubilación no será obligatoria, conforme á los proyectos, hasta los ochenta y cinco años.»

«Hasta los setenta y cinco, no exagere la señora.»

«¿Qué más da! Crea usted que los hombres, después de los setenta y cinco años, como no sea para jefes de partido político, más fito para lo que sirven. Si lo sabré yo, que estoy en las intimidades de muchos ancianos de cincuenta para arriba!»

«Pero los viejos no serán eternos, y cuando ellos abandonen los sillones por las sepulturas, ya llegarán los jóvenes y ellos endularán las amargas horas de vuestra soledad, y entonces os desquitaréis de los malos ratos de tan desagradable compañía.»

«¿Pa' shisco! Buenos estarán los jóvenes para cuando puedan meter el cuevo en mis habitaciones íntimas—dijo la diosa torciendo la cara de modo chilapan y casi ruñanesco.—Además, los jóvenes que sirven en la carrera—añadió—ya están arreglados; los señores reformadores se la están jugando de puño.»

«¿Y lo creo, y muy posible. ¿Saben ustedes lo que están haciendo? Pues lo que hacen las Salas de Audiencia en días de juicio sensacional. Se abre una puerta cerca de los primeros lugares por la cual pasan los favorecidos, los influyentes, los amigos de los señores, y cuando ya la sala está llena, se abre la del público, por la cual no pasa ni una rata por la sencilla razón de que ya no cabe ni una lagartija. El procedimiento no puede ser más sencillo. Pues esto ocurrirá cuando se realicen las reformas.»

Para ocupar los puestos de las Audiencias de lo Territorial y del Tribunal Supremo, la puerta de los favorecidos, de los amigos, de los hijos, de los yernos. Cuando lleguen los demás por la puerta estrecha del ascenso riguroso, se encontrarán con que ni un sillón se desocupará sino por muerte, por consunción y en seguida le llenará el ministro sin más regla que su facultad discrecional para elegir á quien mejor le plazca de dentro y fuera de la carrera.

«¿Y las oposiciones?»
«Muy útiles para entrar en la fila cerrada de jueces y para con los conocimientos que en ella se acreditan juzgar en los pueblos de mala muerte á salto de mata.»

«Pero ¿los méritos no se premiarán y los servicios extraordinarios no tendrán su recompensa?»
«Méritos, servicios y recompensas fueron inocencias juveniles que alguien consiguió en su ley del año 70. Ahora ya se ha caído en la cuenta de que la rigurosa antigüedad es el mejor estímulo para los señores jueces, mucho más si se les quita motivo de ambiciones injustificadas, impidiéndoles llegar á los altos puestos de la magistratura.»

«¿Pero eso se hará?»
«Sobre la marcha. ¡Buenos son algunos señores para desistir de sus propósitos!»

Más se hubiera prolongado la entrevista si no hubiese recibido aviso la diosa de la Justicia de que estaban á la puerta de la casa esperando audiencia los 227 futuros excedentes, que iban á poner en conocimiento de la exuberante dama las noticias que corrían de aumentos de sueldos, de creación de gastos de representación y otros extremos de que consta la famosa organización de los Tribunales.

«Esto es para que vean ustedes las economías que van á resultar de los zarandeados proyectos—nos dijo—y sin más ceremonias nos dejó con la palabra en la boca.»

nes para cuando puedan meter el cuevo en mis habitaciones íntimas—dijo la diosa torciendo la cara de modo chilapan y casi ruñanesco.—Además, los jóvenes que sirven en la carrera—añadió—ya están arreglados; los señores reformadores se la están jugando de puño.

«¿Y lo creo, y muy posible. ¿Saben ustedes lo que están haciendo? Pues lo que hacen las Salas de Audiencia en días de juicio sensacional. Se abre una puerta cerca de los primeros lugares por la cual pasan los favorecidos, los influyentes, los amigos de los señores, y cuando ya la sala está llena, se abre la del público, por la cual no pasa ni una rata por la sencilla razón de que ya no cabe ni una lagartija. El procedimiento no puede ser más sencillo. Pues esto ocurrirá cuando se realicen las reformas.»

Para ocupar los puestos de las Audiencias de lo Territorial y del Tribunal Supremo, la puerta de los favorecidos, de los amigos, de los hijos, de los yernos. Cuando lleguen los demás por la puerta estrecha del ascenso riguroso, se encontrarán con que ni un sillón se desocupará sino por muerte, por consunción y en seguida le llenará el ministro sin más regla que su facultad discrecional para elegir á quien mejor le plazca de dentro y fuera de la carrera.

«¿Y las oposiciones?»
«Muy útiles para entrar en la fila cerrada de jueces y para con los conocimientos que en ella se acreditan juzgar en los pueblos de mala muerte á salto de mata.»

«Pero ¿los méritos no se premiarán y los servicios extraordinarios no tendrán su recompensa?»
«Méritos, servicios y recompensas fueron inocencias juveniles que alguien consiguió en su ley del año 70. Ahora ya se ha caído en la cuenta de que la rigurosa antigüedad es el mejor estímulo para los señores jueces, mucho más si se les quita motivo de ambiciones injustificadas, impidiéndoles llegar á los altos puestos de la magistratura.»

«¿Pero eso se hará?»
«Sobre la marcha. ¡Buenos son algunos señores para desistir de sus propósitos!»

Más se hubiera prolongado la entrevista si no hubiese recibido aviso la diosa de la Justicia de que estaban á la puerta de la casa esperando audiencia los 227 futuros excedentes, que iban á poner en conocimiento de la exuberante dama las noticias que corrían de aumentos de sueldos, de creación de gastos de representación y otros extremos de que consta la famosa organización de los Tribunales.

«Esto es para que vean ustedes las economías que van á resultar de los zarandeados proyectos—nos dijo—y sin más ceremonias nos dejó con la palabra en la boca.»

Tal es, punto por punto, cuanto oímos, en ese para nosotros inolvidable día, y lo que ponemos en letras de molde para mayor claridad.

X. de X.

RUSIA Y JAPON
NUESTRO SERVICIO

París 14. Hemos tropezado con grandísimas dificultades para el arreglo de los pasaportes de Maxime de Prévignaud, y de Cristóbal de Castro, pues desde la proclamación de guerra está restringidísimo el acceso de extranjeros á Rusia.

Vencidas todas las dificultades, saldrán mañana en el rápido para San Petersburgo.

Es seguro que si el Príncipe Luis Napoleón es nombrado jefe de un Cuerpo de Ejército, incorpore á Prévignaud á su Estado mayor, pues desde antiguo tienen relaciones de amistad.

París 14. Cumpliendo vuestras órdenes, he combinado con HAVAS una ampliación extraordinaria de servicio en combinación con San Petersburgo y Londres.

Para que no haya posibilidad de que quede sin telegrafiar una sola noticia interesante, hemos convenido en que Martínez, mi ayudante, y yo hagamos el servicio de día hasta las once de la noche, telegrafian HAVAS cuanto reciba desde esa hora en servicio escalonado hasta las dos de la madrugada.

Desde esa hora, y como único medio de que llegue el servicio para la edición de la mañana, telegrafiará Urgente Via-Cable.

Castro lleva buenas claves combinadas con las cifras de Bolsa, y confío en que resultará el servicio inmejorable.

El servicio con Londres, que ahora lo hago por telefonemas sueltos, lo uniré en tres conferencias, si consigo que los corresponsales de *La Tribuna* de Roma y de *Il Secolo* de Milán me cedan tres minutos cada uno á cambio de otros tres que yo les cederé de mi conferencia.

R. Blasco.

LOS BAILES DEL CIRCULO
DE LA UNION MERCANTIL

Ayer tarde, y con animación extraordinaria, se celebró en los salones de dicho Circulo el baile infantil, en obsequio de los pequeños descendientes de los socios.

Casi todos los disfraces de las mascaritas eran lujosos y revelaban á las claras el buen gusto de sus progenitores.

Vimos discurrir por los salones algunos niños con trajes *Pompadour*, varias *Maria Antonieta*, las clásicas *majas* y una linda pareja de *gaitos blancos*.

Los diminutos bailarines hicieron las delicias de cuantos asistieron á la fiesta, por el carácter y seriedad con el que procuraban dar á conocer los personajes á quienes emulaban por sus vestidos.

Por la noche tuvo lugar el tradicional baile que el elemento joven de la casa organiza anualmente para recreo y diversión de las familias de sus socios.

Los dos amplios salones del Circulo estaban literalmente ocupados, á las doce de la noche, por multitud de bellas y distinguidas señoras, que en unión del *seco fuerte* rindieron culto á Terpsicora hasta las primeras horas de la madrugada.

268 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

«Mañana recibiré un despacho y sabré á que atenerme... esperemos á mañana.»

Claudio Grivot no había sido de los últimos en leer el suelto que hemos reproducido íntegramente.

«Seguramente que han sido el juez de instrucción ó el jefe de Seguridad quienes han escrito estas líneas—pensó.—Estas gentes de justicia, si para otra cosa no sirven más, están divertidos. Roberto nada tiene que temer y yo puedo dormir tranquilo.»

«Y con qué descaro mienten esos caballeros...» añadió mentalmente poniendo el dedo sobre la última línea del relato, que decía: «A pesar del misterio que rodea este triple crimen, la justicia está sobre la pista de los culpables.» He aquí una cosa que esos leguleyos no podrán probar nunca. ¡Id con Dios! Buscad á los culpables, mis buenos idiotas del Juzgado y de la *perfección*... Os convidó á café si los encontráis. Durante un cuarto de hora, no las he tenido todas conmigo. Ese diablo de juez de instrucción, un poco menos bestia que los otros, ha tenido un momento la vaga idea de sospechar de mí, á propósito del secreto de la caja. Lo he visto perfectamente en su fisonomía. Si yo no hubiese tenido la presencia de ánimo y el *supé* de responder como lo he hecho, arriesgaba la cabeza.»

«Tendrá quizás un poco de escama cuando se retire la caja de debajo de los escombros; pero espero que se hallará en tal estado, que será imposible comprobar nada.»

«Una sola cosa me intranquiliza, y es esa maldita vieja de Verónica...»

«Afortunadamente, parece que no saldrá del paso.»

«Que tome lo más pronto posible su billete para el otro mundo, porque si se curara podría ser peligrosa. Luchando con Roberto ha debido reconocer su rostro; la luz del mechero de gas lo iluminaba por completo.»

«Veamos, no hay que desconcertarse—repuso Claudio, después de un instante de reflexión.—Todo va demasiado bien por ahora para que tengamos dolores de cabeza. Me ocuparé de Verónica más tarde. Tengo tiempo por delante; lo principal es captarme la confianza del juez de instrucción y del jefe de Seguridad. Se cita mi nombre. Soy un valiente ciudadano. Son capaces de hacerme conceder una medalla de primera clase. (Sería el colmo!)»

Esta reflexión, por demás cínica, provocó una sonrisa en los labios del miserable, que continuó:

«Por de pronto, heme en una posición que muchos la quisieran. Peseo la mitad de quinientos cincuenta mil francos.»

«Verdad es que mi fortuna se encuentra entre las manos de Ricardo Vernière, que podría largarse á cualquier punto sin rendir cuentas; pero no temo eso. Me conoce y sabe que sería peor para él... yo le encontraría por oculto que estuviere, y él pasaría un mal cuarto de

por ejemplo, introduciéndose dichos gases por las brachas de los navíos rusos torpederos, entonces la respiración de dichos productos de la explosión es tóxica.

Si los torpedos japoneses hubiesen estado cargados únicamente con fulmiciton, como se ha dicho, esos accidentes no se hubiesen producido, pues la combustión completa del fulmiciton no da lugar más que á gases de ácido carbonico.

BASE DE OPERACIONES

París 14. (Por teléfono, de Londres.) Está comprobado, por noticias oficiales de Tokio, confirmadas por otras muchas particulares recibidas por las agencias, que los japoneses han establecido el centro de aprovisionamientos en Massampo, en donde han efectuado grandes fortificaciones.

Los puntos extremos entre Massampo y Fusan han sido artillados, estableciendo defensas submarinas de explosión eléctrica en los canales de los estrechos de Corea, por los cuales ha sido prohibido el paso; debiendo los barcos mercantes someterse á ser visitados por los cruceros japoneses que cruzan en la entrada y salida de los canales.

Los japoneses continúan su movimiento de avance hacia el Norte de Corea.

R. Blasco-Harry.

UN BOMBARDEO
BARCOS Á PIQUE
14.000 MUERTOS

París 14. La noticia del bombardeo de Hakodate parece confirmarse, pues son diferentes los conductos por que se tiene conocimiento del bombardeo de dicho importante puerto japonés por una escuadra rusa.

Bastantes corresponsales han transmitido la noticia del bombardeo, y hoy *Le Figaro* da cuenta también del bombardeo de Hakodate.

El despacho de *Le Figaro* es de su corresponsal en San Petersburgo, y no solamente comunica el hecho del bombardeo, sino que transmite detalles de él.

El corresponsal á que me refiero enumera los barcos que componían la escuadra rusa y que eran los magníficos cruceros *Rossia*, *Rurik*, *Bogatoy* y *Gromoboy*.

El corresponsal del *Figaro* en San Petersburgo añade que en este punto es creencia general, formada por telegramas que se han recibido de Port-Arthur, que la escuadra rusa antes de bombardear el puerto indicado, y entre Vladivostok y Hakodate, se encontró algunos barcos que llevaban bandera japonesa.

Estos eran transportes que componían una escuadra que conducía tropas.

Los cruceros rusos echaron á pique varios de los transportes japoneses, perdiendo gran número de soldados.

Según unas versiones, los muertos fueron 7.000 y según otras 14.000.

La noticia, que produce gran entusiasmo, aunque no está confirmada oficialmente, se tiene como cierta, pues ha recibido telegramas en ese sentido la embajada de los Estados Unidos, potencia aliada

del Japón ó interesada en que no circulasen noticias desfavorables para los japoneses

R. Blasco.

COMPLICACIONES

París 14. Telegramas procedentes de Berlín y dirigidos á *New York Herald* dicen que ayer circuló con insistencia, en los círculos militares, el rumor de que Rusia había conseguido el protectorado sobre el Tíbet.

Los diplomáticos conceden á la noticia poco crédito, aun cuando se sabe que China practica desde hace tiempo con Rusia gestiones encaminadas á conseguirlo.

Si la noticia se comprueba, agravaría el conflicto, pues Inglaterra está decidida á que la expedición que opera en el Tíbet no retroceda.

Se reciben otros telegramas de mayor gravedad, y que también, aunque indirectamente, se relacionan con el actual conflicto.

Todos los corresponsales en los Balcanes transmiten impresiones muy pesimistas, y aseguran que la trizante de relaciones entre Turquía y Bulgaria es extrema, y que las dos naciones, están adquiriendo cantidad enorme de armamentos y de municiones.

Despachos de Belgrado dicen que cada día son más insistentes los rumores de una insurrección general en Macedonia siendo seguro que estalle en la primavera próxima.

La Prensa y la opinión se muestran muy recelosas en Servia temiendo que Austria á pretexto de dominar la insurrección, se apodere de la vieja Servia.

En Belgrado se activan los preparativos militares y es general la creencia de que estallará la guerra, pues el Comité revolucionario de Macedonia, según telegramas de Monastir ha publicado ya su manifiesto excitando á todos los jefes insurrectos para que tomen las armas en cuanto termine el invierno.

R. Blasco.

NEUTRALIDAD DE CHINA

París 14. La edición francesa de *The New York Herald* publica un telegrama de Washington, diciendo con referencias á declaraciones de un alto personaje, que la nota de los Estados Unidos á las Potencias acerca de la neutralidad de China, fué inspirada por el Gobierno de Pekín.

Otros despachos de Washington transmiten la importantísima noticia de que el Japón acepta la nota de los Estados Unidos, á condición de que Rusia la acepta también.

Se cree que las Potencias llegarán á un acuerdo, y que si fuese necesario obligarán por la fuerza á China á mantenerse neutral.

Esta creencia no impide que muchas personas condecoradas del actual estado de China, crean que la nota es una habilidad de los Estados Unidos, pues dejando fuera á la Manchuria, habrá siempre la posibilidad de que los chinos hostilicen á los

LA ORGANILLERA

265

«La impetuosidad del viento que soplabá con furia y la tardía llegada de los socorros, retrasó debido á la fiesta de año nuevo, no habían podido oponerse á la devoradora impetuosidad del incendio.»

«A pesar del celo y del valor de los bomberos de Saint-Ouen, de Saint-Denis, de Clichy, de Gennevilliers, de Aubervilliers, nada se ha salvado, excepto un pabelloncito que servía de alojamiento á la portera de la casa, y que su situación ponía al abrigo del fuego.»

«La casa habitación y los talleres, que ocupaban una superficie de más de tres mil metros cuadrados, no son más que un montón de humeantes escombros.»

«Todo ha sido destruido en menos de una hora. Ni la caja, ni los libros de contabilidad han podido ser salvados.»

«Una fábrica de colores y barnices, vecina de la fábrica Vernière, ha corrido el mayor peligro. El fuego la atacaba ya; pero afortunadamente se ha podido preservarla; las pérdidas son, relativamente, sin importancia.»

«A hora muy avanzada de la noche el señor procurador de la República, prevenido con mucho retraso, ha llegado al lugar del siniestro, acompañado de un juez de instrucción, del jefe de Seguridad y de algunos agentes á las órdenes del inspector principal Berthaut.»

«Allí ha abierto el sumario relativo á las causas del incendio, que deja más de ciento cincuenta obreros sin trabajo.»

«Las primeras diligencias hechas, las primeras declaraciones tomadas, no han dejado ningún género de duda acerca de estas causas.»

«El

rusos, diciendo el Gobierno chino que son insurrectos, y que por lo tanto no se hace solidario de sus actos.

R. Blasco.

CONTRA INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Paris 14.

El malestar contra Inglaterra aumenta en Rusia de un modo alarmante, según los últimos telegramas recibidos de San Petersburgo, y el lenguaje de la Prensa llegaba hoy.

Los diarios rusos dicen que la Gran Bretaña está siguiendo procedimientos que son condenados por el Derecho internacional, y que su conducta, ofreciendo al Japon sus puertos para que le sirvan de base de operaciones, será objeto de una reclamación diplomática, exigiéndole el abono de los daños y perjuicios sufridos por los rusos en los ataques a Port-Arthur, pues si Inglaterra no hubiese tolerado que los japoneses utilizasen Wei-Hai-Wei, no hubiese podido la escuadra japonesa atacar de sorpresa a los barcos rusos.

Toda la Prensa se hace eco del odio que los rusos sienten hacia Inglaterra y reclama la adopción de medidas energicas para impedir en lo sucesivo que los japoneses reciban auxilios de las autoridades inglesas.

Noticias casi oficiales permiten asegurar que los barcos ingleses son los que conducen el armamento enviado a los chinos por el Japon.

La opinión en Rusia está excitadísima, y no será de extrañar que surjan complicaciones, pues el conde de Lamsdorff ha comunicado órdenes a la Embajada rusa en Pekin, para que reclame del Gobierno chino el protectorado ruso sobre el Tibet, y se oponga a la marcha de las tropas inglesas.

Las guariciones del Cáucaso y de la frontera afgana han sido reforzadas.

Todas estas noticias producen en Paris gran emoción, notando en diplomáticos y políticos señales inequívocas de intranquilidad, ante posibles y aun probables contingencias del porvenir.

Paris 14.

Telegrafían de San Petersburgo, que la agitación contra Inglaterra y los Estados Unidos va en aumento, sobre todo contra la nación americana, a la cual culpan de cuanto sucede.

Las autoridades han tomado grandes precauciones para impedir que la multitud vaya a la Embajada americana a manifestar su hostilidad.

Los telegramas dicen que el Gobierno ruso teme no poder contener al pueblo, y que la situación aumenta por momentos de gravedad.

R. Blasco.

RUSIA Y FRANCIA

Paris 14.

Telegrafían de Odesa que se han efectuado en aquella población importantes manifestaciones de simpatía ante el Consulado de Francia.

Frente al edificio, se reunió una multitud enorme que no cesaba de profír gritos de entusiasmo y vitores a Francia. De cuando en cuando se daban vivas al Czar y a los ejércitos rusos y franceses.

Entre los manifestantes se hallaban tomando parte en el acto, las autoridades de Odesa y algunos oficiales. Los estudiantes todos, de esta importante ciudad rusa mostrábase llenos de entusiasmo y eran los que con más ardor victoreaban a Francia.

El cónsul de esta nación se asomó al balcón del edificio que ocupa el Consulado y su presencia fué acogida con grandes aplausos y repetidos vitores.

Según telegramas de Varsovia, en este punto se han verificado idénticas manifestaciones de entusiasmo hacia Francia.

R. Blasco.

PREPARATIVOS INGLESES

Paris 14.

(De Londres, por teléfono.) Se nota inusitada actividad en los departamentos de Guerra y Marina.

Por conducto autorizado sé que el almirantazgo ha ordenado que todos los buques de guerra completen sus efectivos de guerra y que las reservas marítimas han sido llamadas a activo servicio.

Los cruceros Andromeda, Orarven, Briliant y Torpedore, serán botados al agua

inmediatamente y los dos barcos recientemente comprados a Chile han sido incorporados a la escuadra del Canal de la Mancha, después de haber sido bautizados con los nombres Triumph y Swiftfleet.

Mis informaciones me permiten asegurar que la Gran Bretaña teme un golpe de mano de Rusia, pues su embajador en San Petersburgo ha participado que la excitación popular contra Inglaterra es grande.

R. Blasco-Harry.

LUIS NAPOLEON

Paris 14.

Tengo información auténtica referente al Príncipe Luis Napoleón, que como sabéis es general de brigada de la caballería rusa.

El Príncipe piensa marchar muy pronto a Rusia, pues aunque el Czar le ha autorizado para que esté en Francia todo el tiempo que necesite para arreglar la sucesión de su tía la Princesa Matilde, abreviará cuanto pueda los trámites para regresar cuanto antes a Tiflis, en donde se halla de guarnición su brigada.

Insisto en que no mandará en jefe la caballería de la Manchuria y que será destinado ó al cuartel general ó a mandar una brigada de cosacos.

R. Blasco.

GLOBOS MILITARES

Paris 14.

Telegrafían urgente de San Petersburgo que el Gobierno ruso ha comprado la patente al inventor austriaco de globos dirigibles Guillermo Kress y que será enviada hoy mismo una sección aerostática militar al teatro de la guerra.

R. Blasco.

NOMBRAMIENTOS

Paris 14.

Un ukase imperial publicado hoy en el Diario Oficial, de San Petersburgo, nombra al general Alexeieff generalísimo de los ejércitos de mar y tierra en Extremo Oriente y a Giliski, jefe de Estado Mayor.

R. Blasco.

Se asegura que el Czar está muy descontento de la conducta seguida por el embajador de Rusia en los Estados Unidos, y que piensa relevarle.

R. Blasco.

NOTA DE LA REDACCION

Por unas ó por otras causas, raro es el día en que lo pésimo del servicio telegráfico no nos obliga a dejar incompleta la información que nuestros corresponsales nos transmiten a hora hábil.

Unas veces porque caen cuatro gotas, otras porque hace frío, otras porque se siente calor y siempre porque el servicio es pésimo y no se ha inventado todavía que los telegrafistas transmitan rápidamente sin aparatos, es lo cierto que a diario padecemos nosotros, y más que nosotros, nuestros lectores, perjuicios incalculables.

Unas 750 palabras del servicio de la tarde fueron ayer perdidas, y nuestros lectores pueden formarse idea de cómo andan los servicios telegráficos leyendo el siguiente cuadro de los telegramas que no pudimos insertar en nuestra edición de ayer noche:

Table with 4 columns: Número, Fecha, Hora transmisión, Hora llegada. Rows show telegram counts for various times.

Y como todo en el mundo tiene su compensación, a las dos y media de la madrugada—hora en que estas líneas escribimos—todavía no hemos comenzado a recibir el servicio que corresponde a la noche.

TELEGRAMAS FABRA

Paris 14.

El Diario de los Debates publica un despacho de San Petersburgo acogiendo el rumor de que los ingenieros rusos se apoderaron en Innekon de un vapor japonés, retenido por los japoneses.

Tokio 14.

A consecuencia de la petición dirigida a las autoridades japonesas por mediación del cónsul de Inglaterra en Chemulpo, el Gobier-

no japonés ha accedido gustosamente a que sean llevados al hospital japonés de Chemulpo 34 heridos rusos.

Londres 14.

Por iniciativa de Le Gaulois se trata de abrir suscripciones para el auxilio de los heridos del ejército ruso.

Odesa 14.

Ayer se verificó una manifestación de simpatía ante el consulado de Francia, tomando parte en ella autoridades, oficiales y estudiantes. El agente francés fué calurosamente aclamado.

San Petersburgo 14.

Un telegrama oficial de Port-Arthur, dice que a las once y dos minutos de la noche última se vieron cerca de Inche Fu algunos buques japoneses. A las doce y minutos se vieron seis acorazados enemigos en la rada de Tatoungou.

Después se ha oído vivo cañoneo.

San Petersburgo 14.

Continúan siendo inseguras las noticias relativas al desembarco de los japoneses en Corea.

Confirmase que después del combate naval de Port-Arthur, los japoneses tuvieron que llevarse a remolque tres grandes buques con averías.

Paris 14.

Según Le Temps, a las tres de la tarde de hoy no se había recibido en el ministerio de Negocios Extranjeros noticia alguna que confirmase la voladura de tres barcos rusos en Tsougarou.

OPINION DE MARCHAND

(Traducción de La Matin.)

Sabido es que el coronel francés Marchand formó parte del Estado Mayor de las tropas internacionales de Pekin y que regresó a Francia por San Petersburgo después de haber atravesado la Manchuria y la Siberia.

Marchand consideraba desde hace tiempo la guerra ruso japonesa como próxima é inevitable.

Confirmada esta predicción, no pueden menos de considerarse como muy interesantes las siguientes afirmaciones que sobre dicha guerra acaba de hacer.

El soldado japonés, ha dicho Marchand, es el primer soldado del mundo.

Su valentía en el combate, su abnegación por el sacrificio, su resistencia y sus sobriedad, son cualidades unánimemente reconocidas.

El ejército del Japon como masa es excelente. Su parte débil está en los que lo mandan.

Los jefes no tienen la suficiente práctica de maniobras y movimientos de los grandes cuerpos de ejército.

Los mismos jefes de regimiento—ha dicho—dudo que tengan las suficientes dotes de mando.

La caballería es también deficiente por su falta de instrucción.

El ejército ruso, en el que tengo numerosos y buenos amigos y por el que no oculto simpatía profunda, es todo de primer orden.

El soldado es valiente y disciplinado. Los regimientos siberianos son educados con el mayor cuidado, hasta el extremo de que cada uno de ellos cuenta con una compañía escogida y compuesta de los mejores tiradores.

Estas compañías están montadas. Los regimientos de cosacos, cuya maestría como jinetes son legendarias, dan al ejército ruso una rapidez y seguridad en los movimientos, que sus rivales no podrán igualar nunca.

Los japoneses tienen la ventaja de tener las bases de operaciones muy próximas.

Rusia, aun cuando cuenta con el ferrocarril transiberiano, no puede suplir la distancia de esas bases de operaciones. Su material móvil es, a todas luces, insuficiente para hacer el servicio que demanda la guerra.

Por eso afirmo—ha añadido Marchand—que si el Japon hubiera roto las hostilidades en 1903, su triunfo hubiera sido seguro. En 1905 la victoria hubiera sido de los rusos. En 1904 no se puede predecir nada.

Se dice que los japoneses están locos al emprender una guerra contra Rusia; creo que su locura, si la hay, consiste en no haber atacado antes.

Considero que la guerra será larga. Si los japoneses proceden cuerdamente, no

saldrán de Corea, cuyo país, muy montañoso y sin caminos, constituye una fortaleza natural, de muy difícil acceso para sus adversarios.

Temo, sin embargo, que sus primeros triunfos marítimos les engrían y pretenden realizar una invasión en la Manchuria. Si se atreven a marchar sobre Kharbin, será su ruina, pues tendrán que sostener grandes operaciones militares, en las que los rusos demostrarán su superioridad.

Ve usted en tercera plana ÚLTIMA HORA

EL CARNAVAL

Lo desopacible del día y la humedad han contribuido a que el primer día de Carnaval haya resultado con mucha desanimación.

El paseo de la Castellana, donde se ha celebrado, por haber sido suspendido con mal acuerdo el festival en el Retiro, se puede decir que presentaba, si no hubiera sido por las carrozas y contadas máscaras de a pie, el aspecto de los días ordinarios.

Se ha arrojado poco confeti y alguna serpiente, así que el espectáculo resultaba bastante aburrido.

La carroza que más ha llamado la atención figuraba un tendido de toros a principios de siglo, viéndose en los asientos máscaras vestidas con gran propiedad, representando a Goya, Pepe-Hillo, majas, chisperos y militares.

Otras carrozas también han sido elogiadas; representaban una casa japonesa, una cesta de rábanos, un saco de garbanos, un manojito de espárragos, un anafre con castañas con el letrero «Cuanas y calentías», el juego con barajas, ruletas y mesas de billar, un aquilero de brujas, una caldera de alfil y camelias.

En una iban jóvenes de pierrots. La carroza titulada «El ensameño de la moneda» ha sido objeto de comentarios por recordar una cuestión próxima a discutirse en las Cortes.

La concurrencia tampoco ha sido numerosísima ni en los andenes ni en las tribunas.

Ayer parecía que el Carnaval exprimía. Hoy, si hace buen tiempo, resucitará.

La carroza de Los Chinos atropelló en la plaza de Colón a un muchacho de catorce años, llamado Mariano Alonso Santos, el cual resultó con la fractura completa del fémur y contusiones en el brazo y costado derechos.

Después de ser curado el herido fué trasladado en una camilla a su domicilio. El conductor de la carroza fué detenido.

DESDE BARCELONA

El Carnaval.

Barcelona 14.

Han empezado las fiestas de Carnaval. A pesar de la prohibición del alcalde, circulan muchos hombres disfrazados de mujeres.

El día ha amanecido lluvioso, pero después ha abonzonado.—FIGUROLA.

No aceptan.

Barcelona 14.

Los patronos constructores de carruajes han ofrecido a los huelguistas concederles el descanso dominical y un aumento del 50 por 100 en las horas extraordinarias de trabajo.

Por su parte, los huelguistas han rechazado el ofrecimiento, juzgándolo insuficiente.—FIGUROLA.

CÁMARA AGRÍCOLA

Repartición de premios.—Concurso de aventadoras.

Anteayer, a las seis, bajo la presidencia del director general de Agricultura, y asistiendo, entre otros, los Sres. Cárdenas, Robles (D. José de), Bahía, Haro, López Robles, marqués de Gorbea, Espejo (D. Zoilo), Quintanilla, Prieto Moreno, Hermdida (don Manuel), Cuesta (D. Segundo), La Sotilla, Herrero y Salamanca, Novales, Buente (don Leandro), Canalejas (D. Francisco), Buzón (D. Javier) y Torralva (D. Eduardo), se verificó en el local de la Cámara Agrícola el reparto de las medallas y diplomas obtenidos por las casas constructoras de máquinas agrícolas que tomaron parte en el concurso celebrado en Noviembre último en los terrenos de la Moncloa por la referida Corporación y la Asociación de agricultores de España.

Comenzó el acto leyendo el Sr. Robles, secretario de la Cámara, una Memoria expli-

cativa de los trabajos de dichos concursos. Seguidamente fueron repartidos los siguientes premios: Medalla de oro y diploma de honor, a los Sres. D. Alberto Ables y Compañía, y Sturgess y Foley, de Madrid; y Garzeil Hermanos, Yermo y Compañía, de Valladolid; medalla de plata a D. E. López Guardiola, de Valencia; medalla de bronce, a D. Rogelio Blanco Delgado, de Madrid, y Mención especial a D. Enrique Allendesalazar, de Madrid.

Después, el presidente de las Corporaciones organizadoras de los concursos, D. José de Cárdenas, hizo uso de la palabra para dar las gracias en sentidas frases a cuantos contribuyeron al mejor éxito del Certamen.

Fué presentada una proposición, que aceptaron por unanimidad, suscrita por los señores Novales, marqués de Gorbea, Cuesta, Herrero, Salamanca, Robles, Haro, Prieto Moreno y López Roberts, para organizar en esta corte un concurso de aventadoras, que se verificará, a ser posible, en el mes de marzo próximo, y bajo la protección de la Dirección general de Agricultura.

En las diez bases de que consta dicha proposición, se exponen las reglas conducentes a los mejores resultados de este nuevo concurso, que promete ser muy beneficioso para los intereses agrícolas del país, por el importantísimo papel que dichas máquinas están llamadas a desempeñar en nuestra producción cereal.

Después de acordarse que una Comisión de la Cámara Agrícola y de la Asociación de Agricultores, a la que se unirán los Jurados de los dos concursos de obreros y máquinas agrícolas, y los constructores premiados visitó a S. M. el Rey para darle gracias por su generosa protección a dichos certámenes, terminó el acto con elocuentes palabras del Sr. Prado y Palacio.

COREA

IMPRESIONES

Firmado por Un antiguo cónsul publica Le Journal el siguiente artículo:

«El reino Eremita era llamado antes, con justo título, lo que hoy denominamos pomposamente Imperio de Corea. En efecto, hace pocos años que la Corea está abierta para los europeos; antes vivía como viven los eremitas, según la voluntad de sus reyes, los cuales, secundados en esto por los japoneses, predicaban a sus súbditos la pobreza, oponiendo todo género de obstáculos al desarrollo de la industria y del comercio por los cuales podía el país enriquecerse excitando la codicia de los extraños.

Por el contrario, desarrollaron los coreanos maravillosamente la agricultura, y, para dar idea de lo honrada que se hallaba esta en Corea, bastará relatar la anécdota siguiente:

Luego de mi llegada a Seul fui recibido por el Consejo de ministros. Encontré a todas sus excelencias acurrucadas sobre esteras, y mientras que se cambiaban los primeros saludos, vi, no sin asombro, que un criado llevaba a una de ellas una vasija, un flesto de laca roja, sobre el cual se instaló durante algunos instantes, como si aquel ser extraordinario se hubiera encontrado en uno de los chalets que adornan los bulevares y en los que, mediante una suma de las más módicas, se albergan los parisenses... que sufren cólico.

Después, el criado volvió a coger la yacija y la transportó ceremoniosamente como si fuese cosa sagrada.

Yo estaba asombrado.

«Todo lo que puede servir para la agricultura, todo lo necesario para mejorar el suelo y aumentar la riqueza de la recolección, debe ser reverenciado—me respondieron.

No hallé nada que constatar.

Permanecí en Seul cerca de año y medio, y no pasaba día sin que hiciera un descubrimiento, sin que comprobara algo interesante.

El coreano es un hombre bello, alto, fuerte, robusto; casi todos tienen la barba y el cabello rojo; son casi blancos, y desde este punto de vista se aproximan mucho más a los europeos que los de cualquier otra región asiática.

Es a la vez febricitante y escéptico, y si bien sus pagodas están llenas de ídolos, son poco ó nada religiosas.

Si el hombre es bello en Corea, las coreanas son siempre feas; ocurre lo mismo que con el faisán; el macho tiene un plumaje magnífico, que brilla y deslumbra con la luz del sol, y en cambio, la hembra lo tiene grisáceo y sin brillo alguno.

Los coreanos son esencialmente batalladores; muchas veces al año se desafían los de unas ciudades contra las de otras. Los adversarios se encierran entre dos vallias y a una señal se precipitan los de un bando contra los del otro, dándose de palos, con unos cortos y rojizos que usan en la cabeza. Y aunque es justo consignar que los contendientes usan enormes sombreros cubiertos de paja, sin embargo, pocas veces dejan de resultar cinco ó seis muertos de la refriega.

«¿Dulce país!...»

La mujer coreana se tapa voluntariamente la cara cuando encuentra un hombre en su camino; pero al mismo tiempo deja sus pechos completamente desnudos a las miradas del caminante.

Cuando yo me extrañaba de este detalle, me decían: «Nuestras mujeres deben estar siempre dispuestas para amamantar a sus hijos.»

En efecto, la coreana da de mamar a su hijo hasta el momento que tiene otro, y así como me explico haber visto rapazolecos de seis ó siete años absorber golosamente la leche materna.

La estirpe de los coreanos es tanto más elevada cuanto más pares de pantalones lleva. Suelen ser de seda y de matices diferentes, de tal modo, que a los rayos del sol el efecto de estos espejismos brillantes es encantador. He conocido una dama que llevaba dieciocho pares de pantalones.

El palacio del Rey no tiene más que un piso; está rodeado de varias murallas, entre las cuales hay grandes fosos llenos de agua.

Todas las piezas del palacio tienen la calefacción por el piso, por debajo del cual arde sin cesar excremento de caballo; son sumamente reducidas y las ventanas están cubiertas de papel en sustitución de las vidrieras ó cristales.

Las salas de recepción son las únicas que están adornadas a la europea; hay en ellas sillones, sillitas, mesas y un número incalculable de relojes de pared.

El ritual para los actos públicos es próximamente el mismo que en China, quizá algo más solemne.

El Emperador hace dos comidas al día; una por la mañana y otra por la tarde, muy abundantes, y durante todo el día está constantemente comiendo pastas, frutas, etc.

El Emperador tiene a su disposición un cuerpo de baile compuesto de 30 bailarinas, nutrido a razón de 10, por cada una de las ocho provincias de que se compone el Imperio. Cada año son renovadas, y ninguna debe tener más de diez y ocho años.

El Soberano las pone a disposición de los altos funcionarios, y en las recepciones que di yo en el consulado, ellas me prestaron su concurso. Llevan rimbombos poéticos y pintorescos, que dicen muy bien en un programa de fiestas, tales como La Rosa perfumada, El Heliotropo embalsamado, El Lirio blanco, etcétera.

Como las mujeres no asisten a las recepciones diplomáticas y son tan curiosas como... en todas partes, aprovechan que las paredes son de papel pintado, para satisfacer su curiosidad. De repente suele oírse un ruido seco. Es un dedo que atraviesa el papel; el dedo se retira y bien pronto se comprende que ha sido reemplazado por un ojo.

Cuando mi solemne recepción en Palacio, no pudo ocultar que esto me dejó un poco sorprendido.

Para evitar los ladrones durante la noche, el Gobierno coreano ha encontrado un sistema excelente. Ha prohibido que los hombres salgan de sus casas después de anochecer, y que las mujeres sólo puedan hacerlo el tiempo que tardan en cantar la balada a la Luna.

Además, las puertas de Seul ciérranse todas las noches por medio de cadenas colocadas a dos metros de altura, y hacen falta nada menos que tres hombres para llevar las llaves a Palacio.

El coreano es muy sobrio; nunca come carne de buey, quizá porque le está prohibido matar ese animal, consagrado a trabajar la tierra. ¡Siempre la apoteosis de la agricultura!

El carnero no puede vivir en Corea, porque hay cierta yerba que le perfora los intestinos; pero de China se importa en gran número.

Los alimentos en Seul son por lo demás buenos, pues hay abundancia de pescados, volatería y hasta cangrejos. Estos fueron descubiertos no hace mucho, en un río, por el cónsul general francés.

En suma; para un funcionario la vida es bien tranquila y bastante agradable. Admirablemente acogidos en Palacio, los representantes extranjeros pasan una vida encantadora.

El Emperador, desde que la Corea abrióse a los europeos, tiene a su lado un consejero americano que facilita sus relaciones con los diversos agentes diplomáticos.

Hasta hace poco lo fué el coronel Legende, hoy día es el general Greathouse. Ciertamente le pregunté a éste en qué cuerpo había servido:

«En ninguno—me dijo.—Yo era cónsul general en Yokohama. Ya no soy cónsul pero sigo siendo general.

UN PARRICIDIO

En la villa de Cadalso de los Vidrios ha sido herido por su mujer, llamada Manuela Pérez, el jornalero José Garbataca Muñoz.

Parcece ser que entre el referido matrimonio no reinaba la mayor armonía, y bajo el pretexto de que dicho José, por causa de las lluvias, llevaba varios días sin trabajo y que no tenía que comer, la referida Manuela le asedió una tremenda puñalada en un brazo, y un fuerte golpe en un ojo.

El infeliz jornalero que, según informes, es modelo de honradez, fue reconocido por el facultativo de dicho pueblo, apreciando éste dichas heridas de pronóstico reservado.

Personado el Juzgado instructor en el domicilio de ambos, practicada una inspección ocular, se vió que los motivos de la agresión no pueden ser la total carencia de alimentos, puesto que en la casa había ocho panes de á kilo, como unas tres arrobas de patatas, una alcuza llena de aceite y media arropa de vino.

La autora del crimen fué conducida a la cárcel, quedando a disposición del juez de San Martín de Valdeiglesia.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió ayer mañana, a las diez y media, en la Presidencia, y duró hasta la una y media de la tarde, suspendiéndose entre doce y doce y media mientras el Sr. Mauras iba a despachar con S. M. y los Sres. Sánchez de Toca, Osma y Rodríguez San Pedro oían masa.

Terminado el Consejo, se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Se autorizó la adquisición, sin subasta de una máquina de vapor con destino a la Escuela de Artes e Industrias de Béjar.

Se acordó aconsejar el indulto en una causa de pena de muerte del ramo de Guerra.

Se aprobaron de Agricultura los expedientes: aprobando el plan de reparaciones de obras en situación de ejecutarse en 1904; el plan de estudios de obras nuevas para el mismo año, y el expediente para la adquisición, sin formalidades de subasta, de materiales para la construcción de un laboratorio anejo a la Escuela de Ingenieros de Minas.

Se acordó admitir siete guardias marinas del Perú para que naveguen en nuestros barcos de guerra, sometidos a nuestras ordenanzas, accediendo a lo solicitado por el presidente de aquella República.

Se acordó la distribución de fondos para el presente mes.

Se acordó el concierto con los alquiladores de carruajes de lujo de Barcelona.

Se autorizó al ministro de la Guerra para adquirir el edificio llamado cuartel de los Docks en Barcelona.»

LOS CAPATACES DE MINAS

El Cuerpo de Capataces de Minas ha celebrado ayer tarde un banquete en honor del ex ministro de Agricultura, D. Rafael Gasset, para hacerle presente de este modo su agradecimiento por las medidas que en beneficio del Cuerpo minero hizo durante su paso por el ministerio.

Al acto, que resultó brillante, asistieron el ex director de Agricultura é ilustre periodista D. Julio Burell, el Sr. Clementi, director de la Escuela de Minas; Sr. Gil Maestre, presidente del Consejo Minero, y otras distinguidas personalidades, además de una brillante representación de los capataces de Minas, muchos de los cuales se hallan en Madrid con el exclusivo objeto de asistir al acto de ayer tarde.

A los postres del banquete, el Sr. Moreno, director de El Capataz de Minas, brindó por los allí congregados é hizo presente al señor Gasset el agradecimiento de los capataces de Minas, a quienes, como a él, les habla procurado beneficios.

Los Sres. Gil Maestre y Burell hicieron uso de la palabra, brindando por la prosperidad de los mineros, y el Sr. Gasset pronunció un elocuente discurso, ofreciendo a tan honrada y trabajadora clase todo su apoyo é influencia

Sucesos.

Robo frustrado. En las primeras horas de ayer mañana entraron dos ladrones en el piso tercero...

Dos intoxicados. En la Casa de Socorro, sucursal de Palacio, fueron auxiliadas ayer tarde dos mujeres...

Infrafranti. Ayer de madrugada fué detenido en un balcón del piso principal de la casa núm. 4 de la calle de San Agustín...

Muertes repentinas. Dos vecinos de la casa núm. 14 de la calle del Cardenal Cisneros...

Robo. Distinguido. Salamanca. Ayer, al volver a su domicilio, un sujeto de 45 años...

la cocina el cadáver de la mencionada señora, que según los médicos de la Casa de Socorro del distrito debió fallecer de muerte repentina.

Accidente en un baile. Una muchacha, de diez y siete años, que se hallaba en el baile del Liceo...

Otra muerte repentina. El médico de guardia de la Casa de Socorro de Chamberí fué avisado esta mañana...

Nieto aprovechado. Un agente de vigilancia detuvo ayer en una patilla de la calle de Fuencarral...

Robo. Distinguido. Salamanca. Ayer, al volver a su domicilio, un sujeto de 45 años...

Los autores del robo continuarán sus pesquisas, pues no fueron detenidos.

ECOS DEL VATICANO UN NUEVO "MOTU PROPRIO" DE PÍO X

He querido interrogar a un docto prelado sobre la nueva alocución de Pío X tocante a la reforma del nombramiento de los obispos.

La reforma imponíase por sí misma—me ha dicho el cortes y autorizado prelado—Era ya tiempo de que se cerrase el camino de las intrigas de los agentes laicos...

El nuevo sistema de elección, derivado del motu proprio de Pío X, introduciendo un método de investigación más eficaz y menos primitivo del seguido hasta ahora...

la metrópoli el envío de mujeres con título de doctores. Desde entonces cinco Universidades inglesas, escocesas e irlandesas, que no habían accedido en otro tiempo a tales innovaciones...

EL BAILE DE LA PRENSA

La falta de espacio nos ha impedido dar cuenta hasta ahora del baile celebrado en el teatro Real por la Asociación de la Prensa.

En un descanso se verificó el sorteo de regalos, habiendo dado éste el resultado siguiente: Primer premio, un mantón de Manila...

GRAN MUNDO

Han salido para su castillo de Guadamur (Toledo), con objeto de pasar allí una temporada, los condes del Asilo.

La sociedad aristocrática de Santa Susana ha celebrado un banquete de despedida en honor del conde de Collobiano.

Entre los comensales figuraban los condes de Valmaseda, marquesas de la Vega de Armijo y Dolanjos, barón Celestia, señora de Muñoz de Prado, señora de Cirat y otros.

El duque viudo de Denia ha adquirido la sociedad anónima de la Sacromental de San Isidro, en donde se ha de emplear el mauseo que ha encargado al eminente escultor Mariano Benlliure...

Estos se proponen obsequiar con una nueva ópera a la sociedad aristocrática.

Háblase de un baile que se celebrará pasado los días de Semana Santa.

Le ha sido practicada, con éxito, una grave operación quirúrgica a la señora de Weyler (D. Fernando).

El estado de la enferma continúa siendo satisfactorio.

Hállanse de temporada en Roma los condes de Valdelagrana y la Srta. Luisa Silva, hija de los condes de Pío de Concha.

Esta noche se celebrará un collon en casa de los duques de Valencia.

La duquesa de Nobiles ha hecho las invitaciones para este baile, que será, seguramente, una fiesta soberbia.

Ha llegado a Madrid, procedente del extranjero, D. José Caro, hijo de la marquesa viuda de la Romana.

Por real decreto del ministerio de Instrucción Pública han sido nombradas las marquesas de Hoyos, Vinent y de Outeiro, para formar parte del real patronato de las Escuelas Asís.

GIL BLAS. TEATRO REAL "NORMA"

Suspendida nuevamente La Africana por indisposición de Bellini, se verificó anoche la reprise de Norma, casi sin previo anuncio.

Algunas horas antes de la función aparecieron los carteles con el aviso del cambio de óperas, circunstancia que ignoró una gran parte del público hasta el momento de empezar el espectáculo.

De este modo Norma, la novedad artística, el clou de la temporada, se ha puesto en escena con menos reclamo que cualquiera de esas óperas detestables del repertorio...

Con una conformidad de pareceres muy rara en la crítica, se considera a Norma obra clásica—opinión sancionada por el propio Wagner, casi sin previo anuncio.

Para los dilettanti de vieja cepa, que siendo una ópera rossiniana, como lo fue en sus verdes años, cuando alternaba en los carteles del teatro de la Cruz con la Straniera...

El notable maestro de armas Cav. Conte vendrá a Madrid el 19 del actual.

Con este motivo, los aficionados a la esgrima proyectan una fiesta, en la que lucirá el maestro italiano la destreza que le ha acreditado como uno de los tiradores más fuertes del mundo.

Como anunciábamos hace unos días, se han reunido los señores que componen la Comisión organizadora para establecer en esta corte el Centro Bursátil...

Esta madrugada continuaba la ligera melancolía iniciada desde hace días en el estado de gravedad de la desgraciada artista miss Mina Alix.

de la famosa ópera, pero esta frialdad se explica por lo desigual de la partitura—que, justo es reconocer, tiene trozos francamente malos—y sobre todo por la monotonía de tanta ópera vieja como se viene oyendo en la actual temporada.

La ejecución fué, además, poco afortunada. Las dificultades espantosas de Norma acabaron por dominar a los cantantes, reduciéndolos visiblemente.

La Srta. Bianchini Capelli hizo un debut peligroso con el papel de protagonista. Debía voz extensa, dócil, bien timbrada, y poseía una escuela de canto perfecta.

Encarnó con mucho acierto el personaje, teniendo frases de admirable dicción y actitudes de trágica consumada.

A pesar de estas condiciones, que el público reconoció aplaudiendo con frecuencia a la Srta. Bianchini Capelli, su triunfo no fué todo lo completo que debía haber sido...

La Srta. Parisi, cantante de maestría indiscutible, de grandes facultades, se dejó también dominar por el papel de Adalgisa.

Mi admiración por la afortunadísima intérprete de Orfeo, de Trovador, de Favorita y de tantas otras creaciones, no me impide reconocer que esas voces no ha estado a la altura de su talento artístico.

Tuvo momentos inspirados, como los tendrá siempre en cuantas obras desempeñe; pero, en general, su trabajo no fué el que exige la ópera.

El tenor Barrera salió airosoamente de su corto papel. Cantó con buen gusto el tercio y el dúo final.

El bajo, Sr. Perelló, hizo un jefe druida, aceptable.

Los otros, bien ensayados. Se repitió el del final, adaptado por Meyerbeer a la conjura de sus Hugonotes.

La orquesta bien, bajo la dirección del maestro Ferrari.

NOTA MÉDICA PETICION JUSTA

Para el Sr. Conde de San Luis. Si Mariano de Cavia, el sin par cronista, que goza de la exclusividad de la medicina...

En estas materias de frío y agua, aire y pulmonías, se ven mal envueltos en capas y titilando bajo sus gabanes, de siete y media ó ocho y media de la mañana, subir por la calle de Alcalá...

Entre los comensales figuraban los condes de Valmaseda, marquesas de la Vega de Armijo y Dolanjos, barón Celestia, señora de Muñoz de Prado, señora de Cirat y otros.

El duque viudo de Denia ha adquirido la sociedad anónima de la Sacromental de San Isidro, en donde se ha de emplear el mauseo que ha encargado al eminente escultor Mariano Benlliure...

Estos se proponen obsequiar con una nueva ópera a la sociedad aristocrática.

Háblase de un baile que se celebrará pasado los días de Semana Santa.

Le ha sido practicada, con éxito, una grave operación quirúrgica a la señora de Weyler (D. Fernando).

El estado de la enferma continúa siendo satisfactorio.

Hállanse de temporada en Roma los condes de Valdelagrana y la Srta. Luisa Silva, hija de los condes de Pío de Concha.

Esta noche se celebrará un collon en casa de los duques de Valencia.

La duquesa de Nobiles ha hecho las invitaciones para este baile, que será, seguramente, una fiesta soberbia.

Ha llegado a Madrid, procedente del extranjero, D. José Caro, hijo de la marquesa viuda de la Romana.

Por real decreto del ministerio de Instrucción Pública han sido nombradas las marquesas de Hoyos, Vinent y de Outeiro, para formar parte del real patronato de las Escuelas Asís.

Los gobernadores, Sres. Sánchez Guerra y Lacierva, respondieron igualmente en sentido afirmativo y hasta creo que se firmó el conforme, condesciéndoles esa propina necesaria.

En vez de todo, los internos de San Juan de Dios, que por estos motivos intrucos a Cavia, para que abolido la Diputación y pagando un habilitado que no necesitan para cobrar una limosna.

Por esto, señor gobernador, dirijo a V. S. esta justa petición de los internos de San Juan de Dios; por estos motivos intrucos a Cavia, para que abolido la Diputación y pagando un habilitado que no necesitan para cobrar una limosna.

Como anunciábamos hace unos días, se han reunido los señores que componen la Comisión organizadora para establecer en esta corte el Centro Bursátil...

ECOS POLITICOS

El Consejo de ayer mañana ha debido tener una importancia política que ni por asomo refleja la nota oficiosa que de la reunión se ha facilitado.

Más le valiera al Gobierno prescindir de esas notas, porque no se concibe que para tratar y acordar lo que la nota contiene, tengan que permanecer tres horas reunidos los ministros.

Habría que convenir en que el Consejo ha tratado de los escandalosos hechos desarrollados ayer en el salón de sesiones del Congreso, y habrá tomado resoluciones que exigirán la aprobación de S. M.; porque si no fuera así, ¿qué la pantomima de que los ministros continuaran reunidos mientras permanecía en Palacio el Sr. Maura y se prolongara después el Consejo?

¿Sabe el Gobierno, y si lo ignora deber suyo es conocerlo, que la minoría republicana iniciará, al reanudarse las sesiones, una campaña de franca hostilidad contra el Gobierno, llevando a la práctica medios que empujen al Gobierno al Gobierno anterior?

Así como derribaron al Sr. Villaverde, sin dígusto alguno para el Sr. Maura, se proponen ahora atacar a éste, sin duda porque su táctica consiste en inutilizar los elementos en que la Monarquía se apoya.

Los republicanos no ocultan que llegarán incluso a la obstrucción, sobre todo en lo que se refiere al proyecto de Administración.

Ayer tarde fué celebrado una larga conferencia, los Sres. Rodríguez San Pedro y Maura, en el domicilio del segundo.

Permaneció la entrevista con el proyecto de saneamiento de la moneda, el cual será objeto de reformas que, sin variar la sustancialidad del proyecto, se avendrán a lo propuesto por el Sr. Rodríguez San Pedro...

El proyecto de saneamiento ha sido una de las cuestiones que ha invertido gran parte del tiempo que estuvieron reunidos ayer los ministros, aunque éstos hayan guardado reserva respecto del particular y afirmar que no se han referido a él en lo más mínimo.

Ha sido elegido senador por la Sociedad Económica de Valencia el señor marqués de Vivel.

RUSIA Y JAPON ULTIMA HORA

Paris 14. (Urgente.) Es oficial que seis cruceros japoneses han penetrado en el golfo de Petchili.

Su objeto es coger de través la península de Port-Arthur para destruir el ferrocarril.

Ha salido parte de la escuadra rusa de Port-Arthur. Se ha entablado combate. Ampliaremos detalles.

Paris 14. (Urgente.) Por distintos conductos llega la confirmación de que en el golfo de Petchili se están batiendo la escuadra japonesa del almirante Togo y la rusa de Port-Arthur.

Telegramas urgentes de Nueva York dicen que ha llegado a Port Arthur un vapor mercante, el cual confirma que en el golfo de Petchili se está verificando un violento combate entre las escuadras de Rusia y Japón.

Paris 14. (Urgente.) Los gobernadores, Sres. Sánchez Guerra y Lacierva, respondieron igualmente en sentido afirmativo y hasta creo que se firmó el conforme, condesciéndoles esa propina necesaria.

En vez de todo, los internos de San Juan de Dios, que por estos motivos intrucos a Cavia, para que abolido la Diputación y pagando un habilitado que no necesitan para cobrar una limosna.

Por esto, señor gobernador, dirijo a V. S. esta justa petición de los internos de San Juan de Dios; por estos motivos intrucos a Cavia, para que abolido la Diputación y pagando un habilitado que no necesitan para cobrar una limosna.

Como anunciábamos hace unos días, se han reunido los señores que componen la Comisión organizadora para establecer en esta corte el Centro Bursátil...

Esta madrugada continuaba la ligera melancolía iniciada desde hace días en el estado de gravedad de la desgraciada artista miss Mina Alix.

Paris 14. (Urgente.) Un corresponsal ha estado en la embajada rusa en busca de confirmación oficial de la noticia publicada por el periódico inglés Weekly-Despatch relativa a la pérdida de los tres cruceros rusos.

El embajador de Rusia ha manifestado que no había recibido ninguna noticia confirmando ó rectificando el hecho.

Espera, de todos modos, recibirla pronto si la noticia fuese cierta.

Paris 14. (Urgente.) He visitado el ministerio de Negocios Extranjeros y las Legaciones de Japón y Rusia para comprobar la noticia de la voladura de los cruceros rusos, pero hasta ahora no he recibido ningún telegrama que lo confirme.

Paris 14. (Urgente.) He visitado el ministerio de Negocios Extranjeros y las Legaciones de Japón y Rusia para comprobar la noticia de la voladura de los cruceros rusos, pero hasta ahora no he recibido ningún telegrama que lo confirme.

Paris 14. (Urgente.) He visitado el ministerio de Negocios Extranjeros y las Legaciones de Japón y Rusia para comprobar la noticia de la voladura de los cruceros rusos, pero hasta ahora no he recibido ningún telegrama que lo confirme.

Paris 14. (Urgente.) He visitado el ministerio de Negocios Extranjeros y las Legaciones de Japón y Rusia para comprobar la noticia de la voladura de los cruceros rusos, pero hasta ahora no he recibido ningún telegrama que lo confirme.

Paris 14. (Urgente.) He visitado el ministerio de Negocios Extranjeros y las Legaciones de Japón y Rusia para comprobar la noticia de la voladura de los cruceros rusos, pero hasta ahora no he recibido ningún telegrama que lo confirme.

Paris 14. (Urgente.) He visitado el ministerio de Negocios Extranjeros y las Legaciones de Japón y Rusia para comprobar la noticia de la voladura de los cruceros rusos, pero hasta ahora no he recibido ningún telegrama que lo confirme.

Paris 14. (Urgente.) He visitado el ministerio de Negocios Extranjeros y las Legaciones de Japón y Rusia para comprobar la noticia de la voladura de los cruceros rusos, pero hasta ahora no he recibido ningún telegrama que lo confirme.

LOS ÉXITOS GALDÓS ACLAMADO

No es El abuelo un hijo de El Rey Lear, como alguien aventuradamente anunciaba y suponía. Más bien parece el drama de Galdós un hermano de la inmortal tragedia de Shakespeare.

Quédense los asuntos pasionales para los autores de talento, de experiencia, de brío; a los hombres de genio les está reservado el privilegio de reflejar en sus obras las eternas aspiraciones del hombre, de encarnar en sus personajes los grandes símbolos de la vida.

Rico, bello, por lo que quiera, múltiple y complejo, como es El abuelo, verdadera joya de la escena española y el más completo, el más hermoso, el más sentido y avasallador de cuantos dramas, su ilustre autor ha escrito.

Parécese al Rey Lear por el medio, por el ambiente general, porque es el drama del dolor y de la ingratitud. Se asemeja, como puede recordar un drama amoroso a otro también de amor; en lo que se parece La Doña de Juan José. Los amantes ceden por esta vez su plaza a los ingratos, a los tristes, al eterno problema del bien y el mal.

Solo una cosa crea yo que Galdós haya imitado ahora de Shakespeare: la creación del D. Pío Coronado con el objeto de generalizar el caso, como introdujo Shakespeare en El Rey Lear una acción secundaria personificada en Gloucester. No hay que añadir que entre ambos personajes la diferencia es completísima; conmévenos el Shakespeare con sus trágicas desgracias, mientras nos interesa el maestro de las netas de Albrít con el cruel humorismo que se deriva de sus bondades y desventuras.

La persecución de la verdad, del derecho, de la justicia; el insaciable sondear en los misterios humanos para someter a las razones de la naturaleza los errores amparados por la ley, la hermosa evocación de las pasadas grandezas frente a las miserias presentes, todo un cúmulo, en fin, de sentimientos profundamente humanos, reflejo de ideales que no mueren, brillan en el drama de Galdós con luz clarísima, conmueven, seducen y maravillan.

De ahí que sea El abuelo, como siempre los grandes aciertos artísticos, un drama para todos los gustos. Un simbolista es hablar del símbolo y os diré que el amor es Dolly, Nell la ingratitud, Albrít el dolor ó Lucrecia el remordimiento. Un aesteta os señalará que Galdós ha triunfado por los grandes arranques de sus personajes, por las escenas de efecto brillantísimo en que el viejo león de Albrít se revuelve contra la injusticia, protesta, amenaza, desprecia y rugie. Un psicólogo podrá agregar que es El abuelo principalmente un estudio de almas y de caracteres, trazado de mano maestra. Y así por este estilo, cada cual atribuirá la gloria a sus gustos y preferencias, sin que dejen todos de tener razón a la vez, porque nunca dará el arte obras más bellas e interesantes que aquellas en que palmita el dolor con toda su grandeza, con las tres conversaciones espléndidas del señor de Perusa, con el pobre maestro don Pío, con la altiva condesa Lucrecia y, finalmente, con la encantadora criatura que contesta al conde, el verbe y domado, resignado, desesparanzado y rendido: «Si Dios entra en tu corazón, allí encontraré a Dolly con su patita coja...»

Abuelo, abuelo mío; cuando todos te abandonan; yo soy contigo.»

El asunto, como el de todas las obras maestras, es sencillísimo y se puede referir sin dificultad. Muerto su hijo, el conde de Albrít viene a ser huésped de los que se enriquecieron con los despojos de su antiguo poder, y sabiendo que el nombre de los Albrít fue deshonrado por su nuera, adúltera, no consigue, no vivo hasta averiguar cuál de sus dos nietas es la verdadera y cuál la verdadera. Lección terrible de la vida. La verdadera es Nell, la que le abandona, y la falsa es Dolly, la que le consuela.

Las tristezas, las dudas, las humillaciones del león de Albrít hasta convertirse sus flecezas en desmayos, son todo el drama. No es el descubrimiento del secreto, como en El enigma, de Hervieu, lo que nos importa. Las vacilaciones, los dolores, los rugidos, los desconsuelos del viejo, eso es todo lo que nos interesa y todo lo que nos conmueve.

¿Quién tuviera ahora tiempo y espacio para saborear el recuerdo de esta obra...

CARAMANCHÉL. EXTRANJERO

En el Transvaal. Londres 14. Un despacho de Johannesburgo dice que el Gobierno inglés ha autorizado el reclutamiento de 5.000 obreros indígenas suplementarios, con destino al África Central británica.

Francia en Siam. París 13. Hoy ha sido firmado el convenio franco-siamés. Se continúan en él todas las concesiones y ventajas estipuladas en el de 1902. Contiene un serie de cláusulas asegurando a Francia la influencia económica y política. Siam se compromete a mantener en determinadas provincias una policía indígena cuyos oficiales sean franceses. Por consecuencia de este tratado, Francia ocupará a Chantaboon hasta que sea delimitada la nueva frontera franco-siamésa.

Nueva Princesa. Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

Atenas 14. La Princesa real de Grecia ha dado a luz felicemente una niña.

ESTRENTAMIENTOS URETRALES

Urethritis-Prostatitis Cistitis
Curación radical garantizada sin sondas...

Males Venéreos

Curación radical con el Antisifítico Roob Costanzi...
Sifilis
Curación radical con el Antisifítico Roob Costanzi...

Espectáculos del 16

Real.—No hay función.
Español.—4 112.—El abuelo.
8 14.—(Moda).—El abuelo.

¿ERES UN HOMBRE

cuyas fuerzas están agotadas?
con dolores en los riñones?
con la vitalidad perdida?
ó con alguna enfermedad?



Aquí se te ofrece nueva vida, nuevo vigor y los nervios y músculos que pertenecen a los fuertes

El Vigorizador Eléctrico del Dr. McLaughlin

vale su peso en oro para los hombres que han perdido las fuerzas y la vitalidad. Llena el cuerpo de fuerza nerviosa, estimula la circulación de la sangre y restaura toda la energía mental y física perdida en otros tiempos.

MI VIGORIZADOR LE CURARÁ A USTED

Después de haberlo usado unas cuantas veces, dirá lo que muchos otros han dicho: No lo daría, aunque me ofrecieran diez veces su costo.

Mirad la prueba de ello.

Scilla 17 de enero de 1904.—Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid.
Muy señor mío y de mi mayor consideración: Creo que va estará usted enterado del buen éxito que he obtenido con su Aparato eléctrico...

No confundir el Vigorizador Eléctrico con los antiguos y desacreditados cinturones eléctricos.

El Vigorizador está hecho para curar, y cura.—UN HERMOSO LIBRO GRATIS A TODO EL MUNDO.

CONSULTAS GRATIS invitamos al respetable público para que nos honre con sus consultas; visitándonos obtendrán los pacientes (gratuitamente) el consejo facultativo, así como el libro franqueado.—Todo gratis.—Escribir hoy; no dejes para mañana.

HORAS: 9 MAÑANA A 8 NOCHE

DOMINGOS: 10 MAÑANA A 4 TARDE

DR. M. D. McLAUGHLIN

Sucursal en Barcelona: Rambla del Centro, 12

CALLE DE SEVILLA, 12 Y 14, ENTLO. MADRID

AGUA DE LOECHES PURGANTE, DEPURATIVA ANTIPARASITARIA

Premiada con las más altas distinciones en cuantas Exposiciones ha concurrido por la superioridad sobre sus similares.
NO RECONOCE RIVAL para la curación de las afecciones de los intestinos, críspelas y en general para las enfermedades de la piel.

Depósito central: JARDINES, 15, BAJOS.—Madrid.

Al 1 por 100
dinero por abajos y papeletas del Monte.—Capellanes, número 1, y Fuencarral, 12.

ZAPATOS CHAROL VARIAS
Formas 14 rs. Colección 2. pl.

CORBATAS PIEL
Liquidación fin estación.
La Violeta, Fuencarral, 56.

VENTA DE GANADO
El día 25 del actual, a las diez de la mañana, en el Cuartel que en la calle del Pacifico ocupa el Regimiento Ligero de Artillería, se venderán en pública subasta los caballos y yeguas de desecho que tiene el mismo.—Madrid 14 de febrero de 1904.

MANTAS Y COLCHAS
Desde 4 rs. 100 Mantas de vinajo y de pechera para caballos de seda VEINTE POSADA DEL PEINE CALLE DE REALES.

CONFETTI Blanco, 10 kilos, pts. 8,50
Se repuntan de 40 m tros, mil. 21
10cm de 30 metros, mil. 20

EL SEÑOR
DON JOSÉ PÉREZ MUÑOCA

SUBINSPECTOR DE PRIMERA CLASE
DEL CUERPO DE SANIDAD MILITAR

Falleció el 31 de enero de 1904

á los sesenta y cinco años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.
Su viuda doña Prudencia Eznarriaga é Iglesias, hermana doña Mercedes, hermanos políticos, sobrinos, primos y primos políticos,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á las misas que por el eterno descanso del alma del finado se han de celebrar el lunes 15 en la iglesia parroquial de Santiago y en la de monjas del Santísimo Corpus Christi, plaza del Conde de Miranda, y el martes 16 en la iglesia pontificia de San Miguel, antes San Justo.

LA CASA HIDALGO
Barquillo, 9, tiene un artículo en el que ha alcanzado gran preferencia: LOS BOMBONES. Todas las bodas aristocráticas se sirven de esta confitería.

SE COMPRA
ORO, PLATA Y ALMAJAS
5-HORTALEZA-5

ALMONEDA
de todos los muebles que existen en el piso principal de la calle de la MONTERA, 35 (entrada por el Paseo). Hay también cantidad de divanes, sillas y demás mobiliario de Casino, todo á precios reducidísimos.

CALLISTA NO USA EL CORTE
NI CAUSA DOLOR
Por cada pie 1 pta. de 12 al anochecer. A domicilio 2 ptas. por persona de 7 á 12.—Horno de la Mata, 10, bajo (antes Venegas, 5).

Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la parroquia del Salvador y San Nicolás (Antón Martín), serán aplicadas por el descanso eterno del alma de

LA SEÑORA
DOÑA EUSEBIA BRIME DE LÓPEZ

QUE FALLECIÓ EN ESTA CORTE
EL DÍA 6 DEL ACTUAL

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.
Su afligido esposo, sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

ALMONEDA
Platos baratos.
Almoneda Armarios de luna.
Perfumes, jabones, tocadores, sillas

HOJALATERIA
Zafra de 100 arrobas hoja doble, 30 pias. 10 de 1 arroba, 2,50. Baños de esponja, 9. Imperial, 14.

PERSONA PRACTICA EN TRABAJOS DE OFICINA, contabilidad, correspondencia española é inglesa, sobre asuntos bancarios y mercantiles, con buenas referencias, desea colocación en casa de banca ó industrial. Dirigirse cédula número 15, 13, lista de Corres. Madrid.

GRAN LOCAL
para industria y almacenes con hornos entresuelo, sótano, patio.
Alfonso XII, 4.

XIII ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA ROSA DE LA GÁNDARA Y MELÉ-CORTINA
DE SAN MIGUEL
MARQUESA DE CAYO DEL REY
FALLECIÓ EL DÍA 15 DE FEBRERO DE 1891
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en las parroquias de Santa Bárbara, San Jerónimo el Real y Ntra. Sra. de los Dolores (Glorieta de Quevedo), oratorio del Caballero de Gracia, y el 16 en el santuario del Perpetuo Socorro (calle de Garcilaso), por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.

AGUAS DE VERIN
(Orense) MANANTIAL 'SOUSAS' (Orense)
No tienen similares en España y son las más alcalino-litúrgicas del mundo. Contienen en un litro de agua 0,031 gramos de Bicarbonato de litina. Sin rival para las Vias urinarias. Cálculos del riñón, Hígado y Vejiga, Cólicos nefrítico y hepático. Son EXCELENTE como AGUAS DE MESA, puras ó mezcladas con vino. Dirigirse á la Sociedad Española de Droguería General, en Vigo. Depósito en Madrid, JACOMETREZO, 40, principal.—Teléfono 888.—Venta, farmacias. Botella de litro. UNA PESETA

LA LUSTRADORA MECANICA.
Hernán Cortés, 3, principal.
Máquinas para limpiar calzado.—Necesitan representantes en provincias para venta máquinas.—Solicitudes enviando tres sellos condecoración.

TONICO DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁGICO
Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio. Sin rival para el estómago e intestino. Escribir la marca registrada.
De venta en Farmacias y Barquillo, 17, Madrid.

PIANOS á PLAZOS de 5 duros mensuales
Garantizados Aux Grands MAGASINS DE Pianos & Orgues
Hijo de R. MARISTANY
MONTERA, 51, MADRID

Sociedad Fonográfica Española
BARQUILLO, 3 DUPDO.—MADRID
Fonógrafos al contado y á plazos.—Cilindros impresos á mitad de precio.—Geneles Flammarion (todos los modelos).—Objetos de fondista para señoras: Broches, uñas, collares, cadenas, pinicillos artísticos, alfileres para sombrero, etc., etc.—Pastelería (la mejor pintura esmalte).

LONGINES
El más elegante de los relojes extraplanos y el más ventajoso de los de precisión.
Últimos modelos en cajas de oro, plata, acero y níquel.
Venta al por menor en el depósito general.
J. G. GIROD. POSTAS, 25 Y 27

CONSULTORIO JURÍDICO
AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
CONSULTA DIARIA POR ABOGADOS
SUSCRIPCIÓN MENSUAL
á Corporaciones, Sociedades, Comercio y particulares, para resolución de asuntos judiciales y administrativos, cobro de créditos, etc.
CONSULTA DESDE UNA PESETA
de diez á doce mañana y de cinco á siete tarde.
Aduana, 21, segundo.

OCTAVO ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA TRINIDAD DE VARGAS Y DIEZ DE BULNES
VIUDA DE FONTAGUD GARGOLLO
FALLECIÓ EL DÍA 15 DE FEBRERO DE 1896
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en las Descalzas Reales y el 16 en la iglesia de San Francisco de Borja (calle de la Flor), y el 19 en la parroquia de San Martín serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hermanas, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,
Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

ALMACEN DE RELOJERIA
PRECIOS SIN COMPTENCIA
23, FUENCARRAL, 23
GELASIO OÑA
Casa fundada en 1880

PIANOS al contado y á PLAZOS
San Bernardo, 13, pral.

NUEVOSALON
de ventas de muebles, hay pianos, alfombras, esteras, etc., á precios baratísimos. Compra y cambio en pequeña y grande escala.
PUEBLA, NUM. 14

DINERO
Esta acreditada casa paga mis que vendidas las abajias, papeletas del Monte y encajes.
6, CLAVEL, 6

JARABE DE RÁBANO YODADO
de GRIMAULT Y C^{IA}
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.
8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

VINO Y JARABE DE DUSART
El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

TOS
Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS
(Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

MUEBLES
—¿Cuál es la novedad más atractiva que Madrid ofrece por ahora?
—La Exposición de muebles y de toda suerte de objetos decorativos de LEGANITOS, 37. Teléfono 8.142. Los precios son fijos y celidos á una baratura incomparable.
Horas: ocho mañana á ocho y media noche.

CEREVISINA
(LEVADURA SECA DE CERVEZA)
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

PIANOS
ALMACEN DE RELOJERIA
PRECIOS SIN COMPTENCIA
23, FUENCARRAL, 23
GELASIO OÑA
Casa fundada en 1880

AVISO
De acuerdo con la autorización conferida por la última Asamblea extraordinaria de accionistas, el Directorio ha resuelto emitir las ciento cuarenta mil acciones de 100 S nacionales cada una en que se ha aumentado el capital social, y el efecto invita á los actuales poseedores de acciones de este Banco para que, haciendo uso del derecho que con el número sus Estatutos, suscriban las que les corresponde de acuerdo con el número que actualmente poseen. El plazo para la suscripción y pago de la primera cuota de diez por ciento, terminará el día 29 de febrero entrante. Buenos Aires 29 de enero de 1904.—Casimiro Polledo, presidente.—Elias D. Arambarri, secretario.

PIANOS
de venta de muebles, hay pianos, alfombras, esteras, etc., á precios baratísimos. Compra y cambio en pequeña y grande escala.
PUEBLA, NUM. 14

DINERO
Esta acreditada casa paga mis que vendidas las abajias, papeletas del Monte y encajes.
6, CLAVEL, 6

PIANOS
ALMACEN DE RELOJERIA
PRECIOS SIN COMPTENCIA
23, FUENCARRAL, 23
GELASIO OÑA
Casa fundada en 1880

AVISO
De acuerdo con la autorización conferida por la última Asamblea extraordinaria de accionistas, el Directorio ha resuelto emitir las ciento cuarenta mil acciones de 100 S nacionales cada una en que se ha aumentado el capital social, y el efecto invita á los actuales poseedores de acciones de este Banco para que, haciendo uso del derecho que con el número sus Estatutos, suscriban las que les corresponde de acuerdo con el número que actualmente poseen. El plazo para la suscripción y pago de la primera cuota de diez por ciento, terminará el día 29 de febrero entrante. Buenos Aires 29 de enero de 1904.—Casimiro Polledo, presidente.—Elias D. Arambarri, secretario.

PIANOS
ALMACEN DE RELOJERIA
PRECIOS SIN COMPTENCIA
23, FUENCARRAL, 23
GELASIO OÑA
Casa fundada en 1880

DINERO
Esta acreditada casa paga mis que vendidas las abajias, papeletas del Monte y encajes.
6, CLAVEL, 6

CARRERA DE COMERCIO
Preparación para ingreso y astenaturas. Clase especial de escritura á máquina. San Bernardo, 13, pral. Antigua Academia Laguarda.

DENTADURAS
sólidas é invisibles. Verdadera garantía. Dientes desde 3 pesetas.—Dr. S. Galés. Carrera de San Jerónimo, 22. (Cuarto Calle).

Carnaval
Antes de comprar candelas novedades y pelucas, ved el inmenso surtido que tiene en su tienda. Carreras, 22. 1. precios muy baratos: abierta hasta la una de la mañana.

CONTRA LA TOS
Catarrs y bronquitis es de reconocida utilidad el Jarabe de Codeína y Tolué, de Sanchez Ocaña. Es el mejor calmante de la tos nerviosa, la tos peritraz y el insomnio; frascos de 2, 30 y 60 céntimos. Farmacia, Atocha, 35, frente á Relatores.

MASCARAS
Capuchones y Domos, modelos nuevos.—Luz sin estrenar. Se alquilan desde 2,30 pias. en adelante.—Sucesor de Sierra, Caballero de Gracia, 15.

DINERO
Todo su valor por abajias, papeletas del Monte, ropas, pianos, encajes y escopetas. Esta CASA REYES lleva. Venta de los mismos con positivas ventajas. Príncipe, 2, pral. (Cuarto Calle)